

集体演出后, 12个娃同患手足口病

家长怀疑共用口红引发交叉感染, 疾控部门介入调查

昨天, 10多位家长来到浦口区培尔幼儿园, 称他们的孩子患上手足口病, 怀疑是6月6日集体演出造成疾病爆发, 要求园方负责。目前, 园方答应退还孩子生病期间的伙食费, 可是医药费谁来承担, 双方还未达成一致。

家长: 疑是共用口红惹祸

昨天下午, 培尔幼儿园门前站了10多位家长, 烈日下, 他们满头是汗。前天下午, 他们已经来过一趟, 可是和园方交涉后, 并没有得到满意的答复。“现在幼儿园不承认是自己的失误造成流行病爆发,

可这事实不容否认!”一位家长告诉记者, 自己的孩子在小二班, 平时身体很好, 可参加过6月6日举办的“六一”集体演出后没两天, 孩子就开始发烧, 口腔和手背起疹子, 送到医院一查, 竟然患上了手足口病。家长之间相互联络才知道, 同一个班上好几名孩子都患上手足口病, 家长们开始怀疑, 是不是幼儿园采取的消毒措施不到位?

家长们介绍, 6月6日园方搞过一场集体表演, 每个班的孩子都要出节目, 在上台前老师给孩子们化妆, 共用一套化妆品, 很可能是因为共用口红, 才造成孩子间交叉感染。家长间还有传言, 最早患病的孩子6月3日就出现症状, 可老师迟迟没有采取措施, 反而加以隐瞒。

家长们非常不满, 要求园方公布事情经过, 并道歉负责。“首先

承认错误, 保证以后不会再这样大规模爆发; 其次支付医药费; 最后就是把停课期间的伙食费退还。”家长们提出了三点要求, 可园方没有完全答应。

园方: 没隐瞒, 已采取措施

幼儿园一位姓陈的负责人介绍, 园方一直坚持严格消毒, 还配有紫外灯, 并不是园方消杀工作马虎造成疾病流行。园方也不曾隐瞒有人患病的情况。6月8日保健老师晨查时, 发现两个孩子出现手足口病的症状, 就没有允许这两名孩子入园, 6月3日就有孩子患病的情况, 并不属实。

由于手足口病存在潜伏期, 病毒何时悄悄在孩子间传播开, 园方也不能肯定。园方承认, 在表演歌舞时, 是给孩子共用口红, 但也不

是全园只有一支, “不能排除共用口红导致传播疾病的可能性, 但也不能把责任全部归结到口红上。”负责人认为, 园方之前的消杀工作是到位的, 发现手足口病案例后采取的措施也是及时的。6月8日发现小二班有两例后, 他们9日就让该班停课, 10日在小一班也发现有人患病, 11日全园停课。按照相关部门的规定, 每发现一名患病孩子, 都会及时汇报给上级部门, 直到10天隔离期满, 才恢复上课。这个过程中, 先后有12名孩子患上手足口病, 没有人有生命危险。

负责人表示, 停课期间的伙食费肯定会退还, 以后也会加强管理。至于医药费赔偿问题, 家长可以先向上级部门反映, 或是通过司法途径, 确定园方到底应占多大责任, 到时候再协商解决。

疾控部门: 传播元凶暂不明

为证实园方的说法, 记者采访了浦口区疾控中心。一位姓林的负责人介绍, 6月8日他们接到培尔幼儿园两名孩子患病的汇报后, 就来到幼儿园进行检查, 要求出现疫情的班级停课, 并下达了书面的疾病控制意见书, 要求园方遵照执行。

口红导致疾病传播的说法有没有道理? 他介绍, 手足口病是由肠道病毒引起的传染病, 多发生于5岁以下儿童。密切接触确实容易导致该疾病传播, 但共用口红有多大概率传播疾病, 目前还没有这方面的统计数据, 暂不能给出权威答案。对于这起事件, 疾控中心还将继续密切关注。

(张先生线索费80元)

快报记者 是钟寅 实习生 陆天翔

上周最佳独家报料奖揭晓 “快报迷” 获500元奖金



当日见报版面

本报讯(记者 赵守诚 实习生 季斌)快报上周五报道的《听说老伴病危, 老太太拒绝进食; 她离世的第二天, 老伴也去了》, 获得上周最佳独家报料奖。报料人栖霞区居民郭先生获得奖金500元。快报继续征集独家报料, 欢迎市民积极拨打96060提供线索, 你也有可能获得500元最佳独家报料奖。

上周, 五塘新村小区有一对结婚62年的恩爱老夫妻相继离世, 中间只相隔不到19小时。郭先生与老夫妻的儿子是朋友, 交谈中得知这一消息, 他立即拨通快报热线96060, 提供线索。记者当即到现场采访, 获悉这对钻石婚夫妻生前许许多多的感人故事, 还有一些可能是夫妻感应的生理现象, 新闻“含金量”非常高。见报后反响积极, 国内12家网站转载, 引起广泛热议。其中新浪转载后, 到昨晚为止已有402名网友跟帖。

获奖感言

郭先生: 多年来我一直喜欢快报, 几乎天天看快报, 特别喜爱快报的正义感、草根性。这可能与我的工作有关, 我是个业余反扒人员, 已抓获10多个小偷。我痛恨社会上的不良风气, 希望人与人之间有更多的友情和关爱。听到老夫妻几乎同时去世的消息后, 第一反应就是告诉快报。

我觉得快报的报道客观、公正, 经常为老百姓排忧解难、帮老百姓说话, 很贴近市民的生活。我平时出门也喜欢观察, 看到什么有趣的东西就会给报社报料, 没想到这次居然获得了独家报料奖。

光明

想畅就唱

www.ichangyou.com

登陆畅优官网 参与巨星评选

畅享缤纷好礼

录MV 登杂志 成为网络红人

网络K歌 当巨星 与张靓颖同台献唱

喝畅优 赢酷车 QQme开回家

喝畅优, 感受通畅

菌种升级 · 优品新登场

参与方式

购买畅优优品系列, 登陆畅优官网, 输入激活码, 注册成为畅优会员, 即可得盛大巨星参赛金牌账户, 参与畅优“想畅就唱”巨星评选, 同时有机会获得畅优奶票(限上海地区)、巴厘岛浪漫游、奇瑞QQme酷车等惊喜好礼。

上述活动详情请见光明畅优官网 www.ichangyou.com 活动最终解释权归光明乳业股份有限公司所有